

## 中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定

(2022年10月29日)

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,把全党全国各族人民的思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来,作出如下决定。

### 一、充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神的重大意义

中国共产党第二十次全国代表大会于10月16日至22日在北京举行。这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,分析了国际国内形势,提出了党的二

十大主题,回顾总结了过去5年的工作

和新时代10年的伟大变革,阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问题,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划,对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局作出了全面部署。大会批准了习近平同志代表十九届中央委员会所作的《高举中国特色社会主义伟大旗帜,为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告,批准了十九届中央纪律检查委员会的工作报告,审议通过了《中国共产党章程(修正案)》体现了党的十九大以来党的理论创新、实践创新、制度创新成果,体现了党的二十大报告确定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,对坚持和加强党的全面领导、坚定不移推进全面从严治党,坚持和完善党的建设、推进党的自我革命提出了明确要求。

党的二十届一中全会选举产生了

以习近平同志为核心的新一届中央领导集体,一批经验丰富、德才兼备、奋发有为的同志进入中央领导机构,充分显示出中国特色社会主义事业蓬勃兴旺、充满活力。

中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南,是党和人民智慧的结晶,是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。《中国共产党章程(修正案)》体现了党的十九大以来党的理论创新、实践创新、制度创新成果,体现了党的二十大报告确定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,对坚持和加强党的全面领导、坚定不移推进全面从严治党,坚持和完善党的建设、推进党的自我革命提出了明确要求。

党的二十届一中全会选举产生了以习近平同志为核心的新一届中央领导集体,一批经验丰富、德才兼备、奋发有为的同志进入中央领导机构,充分显示出中国特色社会主义事业蓬勃兴旺、充满活力。

学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关中华民族伟大复兴,对于动员全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重大现实意义和深远历史意义。

### 二、全面准确学习领会党的二十大精神

学习领会党的二十大精神,必须坚持全面准确,深入理解内涵,精准把握外延。要原原本本、逐字逐句学习党的二十大报告和党章,学习习近平总书记在党的二十届一中全会上的重要讲话

精神,着重把握以下几个方面。

1. 深刻领会党的二十大的主题。高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。这是党的二十大的主题,明确宣示了我们党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进的重大问题。高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,是要郑重宣示,全党必须坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚持道不变、志不改,确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。弘扬伟大建党精神,是要郑重宣示,全党必

须恪守伟大建党精神,保持党同人民群众的血肉联系,保持谦虚谨慎、艰苦奋斗的政治本色和敢于斗争、敢于胜利的意志品质,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,是要郑重宣示,全党必须保持自信果敢、自强不息的精神风貌,保持定力、勇于变革的工作态度,永不懈怠、锐意进取的奋斗姿态,使各项工作更好体现时代性、把握规律性、富有创造性。全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,是要郑重宣示,全党必须紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,集中一切力量,排除一切干扰,坚持以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。团结奋斗,是要郑重宣示,我们必须不断巩固全党全国各族人民大团结,加强海内外中华儿女大团结,形成同心共圆中国梦的强大合力。

(下转第二版)

## 始终坚持人民至上生命至上 用心用情做好医疗救治和服务保障工作

卢东亮视频连线慰问各医院医务工作者和“12345”热线工作人员

本报讯 (记者 李雪峰) 奋战一线的医务工作者和12345政务服务便民热线运行情况,时刻牵动着市委、市政府和全市人民的心。10月30日,省委常委、市委书记卢东亮与我市各大医院和12345政务服务便民热线进行了视频连线,代表市委、市政府和全市310万人民向大家致以崇高敬意和亲切慰问。市领导王明厚、姚锦、郭蕾、刘若亮、王丽萍参加。

闭环管理采取了哪些措施?医护人员的工作状态和生活保障怎么样?医疗物资能不能满足保障?对住院患者是如何开展救治的?还有什么困难和问题需要市里协调解决?……在与市第一、二、三、四、五人民医院和市中医院视频连线中,卢东亮认真听取各家医院的情况汇报,详细了解当前医疗救治工作进展情况,关切询问医护人员日常生活。他说,本轮疫情发生以来,我



10月30日拍摄的青兰高速公路双埠至河套段女姑口特大桥合龙现场。女姑口特大桥全长3167.5米,横跨胶州湾海域(无人机照片)。

当日,国家高速公路网重要组成部分——青兰高速公路双埠至河套段女姑口特大桥顺利合龙,标志着青兰高速改扩建工程跨海段全线贯通。据介绍,该项目通车后青兰高速公路将增添一条8车道跨海大通道,有效提升与胶东国际机场立体交通互联互通能力。

新华社记者 李紫恒摄

## 大同市纪委监委 关于近期疫情防控中2起失职失责问题的通报

现将查处的2起疫情防控中失职失责典型问题通报如下。

一、市商务局党组成员、副局长张君默期间违规办理通行证问题。2022年10月17日,在全市“四区”实行全域静默管理期间,市商务局党组成员、副局长张君接受违规经营的某便利店主请托,安

排下属违规为该店主办理《山西省重点物资运输车辆通行证》,致使该店主多次凭证出入闭环管理小区购买物资私自售卖,给疫情防控工作造成较大风险。经研究决定,给予张君党内警告处分。

二、云州区倍加造镇独树村落实疫情防控责任不力问题。2022年10月11

日,全市“四区”实行全域静默管理以来,倍加造镇部分党员干部宗旨意识淡薄、思想松懈麻痹、作风松散漂浮、履职尽责不力,对市疫情防控督导检查组指出独树村疫情防控管理混乱的问题,整改走过场、搞形式,致使该村多名村民被确诊为新冠肺炎患者,并被确定为高风险区。

## 习近平就韩国首尔踩踏事故向韩国总统尹锡悦致慰问电 李克强向韩国总理韩德洙致慰问电

新华社北京10月30日电 10月30日,国家主席习近平就韩国首尔发生踩踏事故,造成重大人员伤亡向韩国总统尹锡悦致慰问电。

习近平表示,惊悉韩国首都首尔发生踩踏事故,造成重大人员伤亡。我代表中国政府和中国人民,对遇难者表

示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。此次事故造成数名中国公民不幸伤亡,希望韩方尽一切努力予以救治并做好善后。

同日,国务院总理李克强向韩国总理韩德洙致慰问电。

## 二十大精神在大同

### 浓墨重彩描绘乡村振兴画卷

□ 本报记者 宋芳 苑捷  
申力 张晶 曹阳

乡村振兴战略是高质量发展的“压舱石”。党的二十大报告为农业农村发展擘画出一幅令人期待的宏伟蓝图,也为我市新时代新征程深入实施乡村振兴战略指明了方向,明确了重点。

### 防返贫强帮扶 致富路上行稳致远

“以前一想到回村看望老人,心里就发愁。”杜爱莲生存在灵丘县下关乡杨庄村。结婚后,40多里坑坑洼洼的山路成了她回娘家的“绊脚石”。如今,平坦的柏油路铺到了村子里,每天还有好几趟村村通公交车来回跑。杜爱莲笑呵呵地说:“现在想回娘家了,咱是说走就走。”

近年来,灵丘县着眼群众生产生活实际问题,整合交通、住建、环保、农业等专项资金集中投向农村,以就地城镇化为目标,全面保障农村居民出行、住房、饮水、如厕等需求,让农村像城市一样便利。现在,全县村村都设置了保洁员、安装了路灯、建起了公厕,常住人口200人以上的村子还新建了公共浴室。“是党的好政策让我们过上了好日子。现在,我要把党的二十大精神作为

推进工作的动力,带领村民走稳高质量发展的致富路。”该县黑龙河村党支部书记刘忠孝说。

家住天镇县万家乐安置区的李娟逢人就夸赶上了好时候,“在家门口上班,既能顾家又能养家,咱还能有啥要求哩。”

“县里分三期建设了占地180余亩的万家乐产业园,包括轻纺陶艺园、食品加工园和恒宗茶艺园。目前,产业园已经入驻劳动密集型企业18家,还与12家企业签订了入驻协议,预计可带动3500余人就业,2000余户脱贫户、监测户稳定增收。我们还成立了非公党建指导服务中心,办起员工子女爱心托管站、员工爱心公益食堂,解除了企业和员工的后顾之忧。”万家乐产业园党委书记杨智说。

万家乐的新生活,只是天镇县推动易地扶贫搬迁群众融入新生活、过上好日子的一个缩影。

为做好易地扶贫搬迁“后半篇文章”,该县聚焦易地搬迁群众“从山村到县城、从村民到市民、从村居到社区、从务农到务工”四个变量,着力解决搬迁户“搬得出、稳得住、能致富”的问题。“下一步,我们要深入学习贯彻党的二十大精神,在服务深度与广度上做文章,不断提高服务群体覆盖率、服务事项覆盖率和群众满意度。”

## 战胜疫情 大家一起努力

本报记者 田雁

“小伙子,出院回家后要严格遵从医生的康复指导和建议,做好防护,适当运动。”“大姐,祝贺你可以回家了。”开发区方舱医院医务人员将办理好出舱手续的新冠肺炎康复者送上转运车。虽然隔着口罩,医护人员仍能感受到他们激动、喜悦的心情。

据了解,10月29日0时至24时,我市新冠肺炎确诊病例治愈出院4例。9月28日0时至10月29日24时,累计治愈出院和解除医学观察95例。

开发区方舱医院新冠肺炎感染者救治工作由市五医院医疗团队整建制接管。该院医务人员自10月16日进驻方舱医院后,就全身心地投入到患者的救治、护理工作中,日夜坚守在与病毒“短兵相接”的第一道防线,充分展现了当代白衣战士的使命与担当。

除了医务人员,在开发区方舱医院内,还有这样一群人,他们每天一大早就开始忙碌起来,协助医护人员维护现场秩序、清理院内垃圾、分发餐饭、统计人数……他们就是方舱医院就地“上岗”的志愿者们。

“我是16号进舱的,看到医护人员既要进行核酸采样,又要登记病人所需物品,希望能帮他们分担一点。”